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ఉİ�1 :- పƔసుŠ తం యజŪȌƘ వయసుŸ తన తంĬ�Ɣ  కంటÎ 27 సం.ల¡  ǩనŤİ� .3 సం.ల¡ తర ĺాత ĺాĸ� 

వయసుŸ ǿతŠం 57 సం.ల¡ ఐన  యజŪȌƘ పƔసుŠ త వయసుŸ ఎంత ? 

Ȏాధన :-   పƔసుŠ త యజŪȌƘ  తంĬ�Ɣ వయసుŸ  = y సం .ల¡ అనుĥąంĬ�  

                     పƔసుŠ త యజŪȌƘ  వయసుŸ  = (y – 27) సం.ల¡  

3 సం.ల తర ĺాత యజŪȌƘ  తంĬ�Ɣ వయసుŸ   = (y + 3 ) సం.ల¡  

3 సం.ల తర ĺాత యజŪȌƘ  వయసుŸ          = y – 27 + 3 = y – 24  

3 సం.ల తర ĺాత ĺాĸ� వయసుŸ ǿతŠం      = y+ 3 +y -24=2y -21 

ల»కŐపƔĥారం ĺాĸ� వయసుŸ ǿతŠం             = 57 సం.ల¡  

                                            2y -21 = 57 

                                                  2y = 57+21=78 

Y = 78/2 =39       y = 39 

         పƔసుŠ త యజŪȌƘ  తంĬ�Ɣ వయసుŸ  =39 

              పƔసుŠ త యజŪȌƘ  వయసుŸ     = 39-27=12 సం.ల¡  

 

ఉİ�2  :- x+y =5,3x – y = 7 సǾకరణమ�లను పƔǳǘÃపణ పదţǳ İ�ŵĸా Ȏాİ�ంచుమ� ? 

Ȏాధన :- :- x+y =5         1 

           3x – y = 7         2 అనుĥóనుమ�  

 1 వ సǾకరణమ�ను y = 5-x Ħా ĸాయవచుŖ . 

İ�ǵǵ 2 వ సǾకరణంలĐĥ� పƔǳǘÃĳించĦా  

3x – (5- x ) = 7 

4x – 5  =  7  

4x   =  7+5 
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= 12 

X   = ଵଶ

ସ
 

                =         3 

X ȇల¡వను 1 లĐ పƔǳǘÃĳించĦా  

 3+y = 5 

    Y = 5-3=2 

    Y = 2 మĸ�య� x=3 

 

 

 

 

ĸÃఖ� ǩతƔ పదţǳ  

ఖండన ĸÃఖలను సూǩంచు ĸÃǤయ సǾకరణమ�లక¡ ఒక Ȏాధన మ�తƔĶÉ ఉంట�ంİ�  .  

ఉİ� 3:-   1. X + y =7 ,x + 2y =10 సǾకరణమ�ను ĸÃఖ�ǩతƔ పదţǳ İ�ŵĸా Ȏాİ�ంచుమ� 

? 

Ȏాధన :- X + y   =7 –(1) 

           ,x + 2y =10 ---(2) 

X + y =7 –(1) నుంĬ�                                                         

      Y= 7- x                  

x Y= 7- x                                                                      xy 

0 Y=7-0=7 (0,7) 

3 Y=7-3=4 (3,4) 
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4 Y =7-4=3 (4,3) 

             కƘమయ�Ħాũల¡ ((0,7),  (3,4),   (4,3) 

 

x + 2y =10 ---(2) నుంĬ� 

y = ଵ଴ି୶ 

ଶ
 

 

x y = ଵ଴ି୶ 

ଶ
 xy 

0 y = ଵ଴ି଴ 

ଶ
=5 (0,5) 

2 y = ଵ଴ିଶ 

ଶ
=4 (2,4) 

4 y = ଵ଴ିସ 

ଶ
=3 (4,3) 

          కƘమయ�Ħాũల¡ (0,5), (2,4) ,(4,3) 

 

                                  ĸÃǣయ� సǾకరణం ȁకŐ ĦాƘ ȶ  
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